

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калининой Юлии Сергеевны тему: «Клинико-иммунологические особенности течения ветряной оспы у взрослых», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни

Предметом научных интересов соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Калининой Ю.В. явилось изучение иммунологических процессов и внутриклеточного метаболизма лимфоцитов при ветряной оспы у взрослых. Актуальность изучаемой проблемы определяется степенью заразностью ветряной оспы, распространенностью этой инфекций в мире и ростом заболеваемости за последние годы в Российской Федерации. Несмотря на то, что ветряная оспа является относительно доброкачественной «детской инфекцией», у взрослых людей заболевания протекает более тяжело с развитием осложнений в виде пневмонии, менингоэнцефалита, нефрита и сепсиса. Как правило, осложнения, встречаются у взрослых больных с коморбидной патологией и иммунодефицитными состояниями любой этиологии, что в свою очередь также определяет клиническую значимость изучаемой проблемы. Несмотря на значительное количество исследований по изучению иммунопатогенеза ветряной оспы, остаются много вопросов для обсуждения и дальнейшего углубленного изучения.

Исследования Калининой Ю.С. по изучению метаболических параметров лимфоцитов, позволяющих определить механизмы формирования иммунореактивности, легли в основу обоснования качественно нового направления патогенетической терапии больных ветряной оспой с применением метаболических корректоров. Данное направление терапии чрезвычайно важно в условиях коморбидного состояния при ветряной оспы и отсутствия в ряде случаев показаний для противовирусной терапии.

В этой связи, диссертационное исследование Калининой Ю.С. является весьма своевременным и актуальным.

Продуманный дизайн исследования, высокий методический уровень работы, информативность комплекса использованных диссертантом лабораторных методов исследования, определяют высокий уровень обоснованности научных фактов и сделанных выводов.

В работе использованы современные методы математической обработки данных, соответствующие цели и задачам исследования.

Автором впервые установлено, что у больных ветряной оспой в острый период заболевания отмечается угнетение реакций пентозофосфатного пути, начальных этапов цикла Кребса, что снижает способность иммунокомпетентных клеток к процессам макромолекулярного синтеза и ограничивает их функциональные возможности. Впервые выявлено, что использование в комплексе с противовирусной терапией препарата на основе янтарной кислоты усиливает процессы энергообразования в клетках, активирует ряд ферментов цикла Кребса и повышает возможности иммунокомпетентных клеток в формировании ответа на инфекционный (вирусный) агент.

Включение в стандартную схему этиотропной терапии больных ветряной оспой препарата метаболического действия (в частности, Cytoflavin®), проявлялось в возможности иммунокомпетентных клеток к процессам синтеза и пролиферации, а с клинических позиций в виде сокращения длительности лихорадки, периода подсыпаний, выраженности и продолжительности интоксикационных и диспепсических симптомов.

Автором диссертации выполнена большая работа по комплексному клинико-лабораторному исследованию 118 пациентов, статистической обработке полученных результатов и их анализу. Изучено 279 источниками, из которых 148 в зарубежных изданиях.

Результаты диссертационного исследования изложены в 18 печатных работах, в том числе 8 статей в научных журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК. Основные результаты были доложены на научно-практических конференциях российского и международного уровня.

Автореферат структурирован и полностью отражает основные положения диссертационного исследования. Выводы и практические рекомендации соответствуют содержанию диссертации. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, практической значимости, объему исследований, методическим подходом и полученным результатам работа Калининой Юлии Сергеевны на тему: «Клинико-иммунологические особенности течения ветряной оспы у взрослых», выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента Куимовой Ирины Валентиновны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

д.м.н., профессор кафедры инфекционных
болезней и фтизиатрии с курсом ДПО
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный медицинский университет»
Минздрава РФ

Санникова И.В. Санникова И.В.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Ставропольский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 355017, Россия, Ставрополь, улица Мира 310, т.: +7 (8652) 35-61-85, Эл. почта: postmaster@stgmu.ru
Официальный сайт: <http://stgmu.ru>